

植树添新绿 不负好春光



保山市开展植树活动。

本报通讯员 熊自成 摄



绥江县夫妻同心林。

本报通讯员 罗洪 杨东升 刘芳桦 摄

春回大地，万物复苏。在第45个植树节来临之际，我省各地组织开展义务植树活动，以实际行动建设生态家园。

清晨的洱海东岸，约400名青年志愿者分工协作，卸载、转运、补植树苗，5000余株红豆杉即将落地生根。“2022年，在大理白族自治州，共计111万余人参与义务植树活动中，植树约468万株。”志愿服务队相关负责人介绍，洱海东岸降水量少，山体植被稀少。多年来，通过义务植树等专项行动，洱海东岸种植红豆杉110余万株，红枫、杨梅、樱花等百余种树木10余万株，实现总绿化面

积3000余亩，并在此基础上打造了青少年体教融合基地、中草药研习基地、婚纱摄影基地等。

在蒙自市绿色新型建材产业园区，来自园区、蒙自市文萃街道办的200余名干部职工挥锹铲土，扶植苗木、培土压实、浇水灌溉，努力为家园添新绿。在大家的一番辛勤劳动后，1200余株马尾松成片林立，实现绿化面积6000余平方米。

春雨绵绵，绥江县近百名干部职工在南岸镇附近的金沙江岸开展义务植树活动，现场热火朝天。一番忙碌后，60多株桂花树和200多株三角梅

迎风而立，金沙江岸穿上了“绿色新衣”。当日，绥江县56对夫妻来到迎晖公园景观带，一同种植幸福树，形成由56株树组成的夫妻同心林。近年来，绥江县大抓绿色产业和生态工程，累计新造林30万亩，改造低效林20万亩，打造了一批森林乡村、绿美河湖和绿美村镇，全县森林覆盖率达71.99%，创造了省级园林县城和国家生态文明建设示范区。

在西畴县西洒镇么洒村委会大乌麻村，新种下的2300余株连翘树苗迎风挺立，为石漠化山区增添了一片新绿。西畴县曾是全国石漠化最严重的地区之一，99.9%的国土面积属于山区，石漠化面积占75.4%。近年来，西畴县围绕石漠化综合治理，持续实施退耕还林还草、陡坡地生态治理等一批林草生态保护与修复工程，并积极引导全民义务植树。该县人工造林及退耕还林30万亩、封山育林23万亩，林地面积达151万亩，森林覆盖率提升至54.83%；治理岩溶面积423.32平方公里、石漠化面积247.06平方公里，实现了从石漠遍布到喀斯特绿洲的美丽蝶变。

本报记者 段苏航 饶勇 谢毅 李丽
通讯员 周勇 卢汉 罗洪
杨东升 刘芳桦 冯彭

省级干部教育培训机构举行春季学期开学典礼

本报讯（通讯员 欧阳鑫丽 记者 郎晶晶）近日，云南农村干部培训基地、云南民族干部培训基地、云南工业干部培训基地、云南西南联大干部培训基地、云南杨善洲干部学院、云南扎西干部学院、云南老山干部学院和云南省干部在线学习学院联合举行2023年春季学期开学典礼。

今年省委组织部聚焦学习贯彻党的二十大精神，立足各省级干部教育培训机构的办学优势设计主体班次，围绕贯彻落实党的二十大作出的重大战略部署和省委“3815”战略发展目标，大力开展务实管用的专业化能力培训。云南农村干部培训基地、云南民族干部培训基地、云南工业干部培训基地和云南西南联大干部培训基地将分别举办省级主体班次18期，培训7000人次；云南省干部在线学习学院将举办网上专题班3期。省委组织部还将整合省级优质干部教育培训资源，依托以上5家省级干部教育培训机构，举办“送教下乡”培训班10期，培训1万人次。

此次开学典礼在云南西南联大干部培训基地设主会场，其他3家基地和4家学院设立分会场，以视频连线形式举行。省委组织部相关负责同志、各省级干部教育培训机构全体教职工和参训学员790余人参加。

2023昆明制造业高质量发展峰会举办

本报讯（记者 龙舟 余红）近日，2023昆明制造业高质量发展峰会暨“科创中国”智能制造科技服务团走进昆明系列活动举行。

本次峰会由“科创中国”产学研融合论坛、先进制造技术对接与研讨会以及内燃机高效低碳技术与智能制造技术论坛、自动化仪器仪表助力制造业高质量发展论坛、昆明制造业发展咨询座谈会等4个分论坛组成，围绕“智聚昆明 赋能春城”主题，助力昆明市产业转型和创新发展。

峰会期间，参会院士、专家、科技服务团还将前往昆明云内动力、铁建高新、云白药、数字云南及中国机械总院集团云南分院有限公司5家单位调研，围绕企业的科技创新、数字化转型和科技成果转化等方面的工作进行交流。

“理响五华”系列理论宣讲启动

本报讯（记者 朱海）近日，2023年“理响五华”系列理论宣讲启动，首场示范宣讲在昆明市长春小学举行。

“理响五华”系列理论宣讲由五华区委宣传部打造，旨在通过内容丰富、形式多样的宣讲活动，推动党的二十大精神深入基层、走进群众、浸润人心。

首场示范宣讲上，长春小学小聂耳宣讲团的成员讲述了人民音乐家聂耳伟大光荣的一生；宣讲团通过理论宣讲与文艺表演结合的形式，展示了聂耳勤俭廉洁的家风家训，参与者接受了一场爱国主义教育。

“有一种叫云南的生活”



海洪湿地水杉林

• 湿地水杉红

在昆明，有一种春日的惬意，叫作泛舟湿地，尽享阳光灿烂、水面澄澈、景物温暖。

位于滇池北岸的海洪湿地恰是这样。驾一叶透明船底的小舟，徜徉在火红的水杉林间，再加上一抹落日余晖，让人仿佛置身于油画之中，吸引了众多市民游客前往打卡。海洪湿地公园也因此成为湿地公园中的“网红”。

本报记者 周灿 摄



市民在海洪湿地享受温暖阳光

• 渔村菜花黄

位于滇池东南岸的昆明卧龙古渔村是一个拥有600多年历史的民居村落，村内有“一颗印”“三合院”“走马转角楼”等民居270余栋，漫步其间，随时可与历史相遇。

眼下，已进入花期的6.6万平方米油菜花海为古渔村增色不少。灿烂春色里，来这里赏花打卡，田园与古村同框，便又多了些艺术和生活的气息。

本报记者 陈飞 实习生 李嘉琪 摄



卧龙古渔村

省导游协会省旅行社协会倡议 共建共享“有一种叫云南的生活”

本报讯（记者 朱海）近日，省导游协会、省旅行社协会共同发布《让我们共同致力于“有一种叫云南的生活”——致广大导游和游客朋友的一封信》，承诺不断擦亮云南旅游“金字招牌”，邀请广大游客朋友来云南沉浸体验“有一种叫云南的生活”。

信中介绍，云南自然风光秀美、民族风情浓郁，被誉为“植物王国”“动物

王国”“世界花园”。这里有亚洲象北上南归的温暖之旅、红嘴鸥漂洋过海的春城之约，有西双版纳傣族自治州的热带雨林、苍山洱海的风花雪月、泸沽湖的雨过天晴，还有云南文旅人热情、周到、专业的服务。

信中表示，今年以来，云南旅游市场持续火热，游客朋友不断增多。提供更多优质的旅游服务，让广大

袁隆平超级杂交水稻 蒙自个旧示范基地开始育秧

本报讯（记者 黄碧楚）近日，袁隆平超级杂交水稻蒙自市、个旧市示范基地开始育秧，3000盘秧苗将于20至25天后移栽大田。

此次育秧采用“工厂机械化育秧+人工精确定量栽培”模式，具有省秧田、省种、省工、省水、育秧周期短、出苗整齐等优点，易于机械化栽插，便于人工栽插。今年基地除了对杂交稻“卓两优1126”进行试种外，还将种植

优质稻“云籼650”“爽两优138”，探索水稻高产路径。

去年，袁隆平超级杂交水稻蒙自市、个旧市示范基地分别交出了百亩片平均亩产1076.16千克和1063.92千克的好成绩。今年基地试种的超级稻“卓两优1126”，在去年小面积试验示范种植时亩产量就达1205.49千克，为早日实现“百亩连片达产1200千克”的预期目标奠定了良好基础。

我省木本油料(核桃) 全产业链创新研究院揭牌

本报讯（记者 李春林）近日，云南木本油料(核桃)全产业链创新研究院在“中国核桃之乡”凤庆挂牌成立。

凤庆区位优势和资源优势独特，以凤庆县为圆心，100公里半径内核桃种植面积达2300万亩，约占云南省核桃总种植面积的53.5%；产量约91.8万吨，占全省核桃总产量的62.8%。2004年，凤庆县被命名为“中国核桃之乡”；2019年，被省政府列为首批核桃

产业“一县一业”创建示范县。

为打造业内有影响、收益效益好、支撑能力强的新型研发平台，2022年12月26日，由省科学技术厅、凤庆县共同发起组建的云南木本油料(核桃)全产业链创新研究院登记挂牌，围绕核桃全材利用、循环利用、高效利用，开展以市场需求为导向、企业需求为导向的反向研发，提升科研成果面对面在地转化率，推动核桃全产业链聚集发展。

省疾控中心发布甲型H1N1流感提示 出现流感症状要尽早就医

本报讯（记者 陈鑫龙）目前我省已进入以甲型H1N1流感为主的流感高发阶段。近日，省疾控中心发布甲型H1N1流感提示，提醒市民要保持良好卫生习惯，出现流感症状应尽早就医。

甲流是由甲型流感病毒引起的急性呼吸道传染病。流感病毒可以分为甲、乙、丙、丁4个类型。其中甲型流感变异能力最强，感染力也最高。甲型H1N1流感属于甲型流感大家族中的一员。

专家提示，保持良好的个人卫生习惯，勤洗手，常通风，出门戴口罩，加强锻炼，出现症状（体温超过38℃，有咳嗽或咽喉疼痛）时及时就医。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，疫苗接种后，两周左右可产生有效的抗体。目前，市面上已有多种专门针对流

感病毒感染的药物。比如，奥司他韦、扎那米韦、帕拉米韦等神经氨酸酶抑制剂，以及2021年4月在我国上市的转录抑制剂、玛巴洛沙韦等。专家提醒，不同的药物适用人群不一样，一定要遵医嘱，合理使用。

专家表示，甲型H1N1流感和新冠病毒感染都属于呼吸道疾病，主要通过飞沫传播，黏膜直接或间接接触传播，接触被病毒污染的物品也可能造成感染，在密闭的条件下可通过气溶胶传播。其次，两者感染症状相似，骤发高热，可能伴有咳嗽、咽喉痛、鼻塞、流涕等呼吸道症状，或有头痛、肌肉酸痛、胃肠不适等症状。但本质上，两者是完全不同的病原体。市民不必担心因为感染了甲型H1N1流感病毒而影响新冠病毒检测的结果。

> 文体新闻

我省将大力实施艺术精品工程

本报讯（记者 侯婷婷）记者近日从2023年云南省艺术创作工作会上获悉，我省将立足艺术创作生产持续繁荣发展的良好局面，大力实施艺术精品工程等，以优秀文艺作品唱响二十大精神、讲好新时代故事。

回顾2022年，全省文艺工作者狠抓艺术创作生产和演出活动，艺术创作生产呈现出持续繁荣发展的良好局面。话剧《桂梅老师》、滇剧《张桂梅》、杂技剧《聂耳》、音乐剧《阿佤人民再唱新歌》等一批重点剧目品质进一步提升，其中话剧《桂梅老师》荣获第十七届文华大奖，我省时隔18年再次获此殊荣；举办了第十四届云南省青年演员比赛、第九届云南省花灯剧艺术比赛。

周、云南省新年戏曲晚会、第六届昆明美术双年展等系列艺术活动演出，有力带动了艺术市场的繁荣。

展望2023年，我省艺术创作工作将坚持以人民为中心的创作导向，大力实施艺术精品工程等，不断推出更多丰富人民精神世界、增强人民精神力量的优秀作品；坚持以演出为中心环节，多演戏、演好戏，让优秀作品在思想上、艺术上影响更多受众；建立完善“深扎”活动长效机制，引导文艺工作者深扎云南这块多民族文化沃土，从中汲取营养、增长智慧、获得灵感。同时，抓好艺术人才队伍建设和着力打造一支素质过硬、业务精湛的文艺大军。

云南体育系统聚焦“落地见效年”主题 推进高原特色体育强省建设

本报讯（记者 娄莹）近日，2023年全省体育局长会议在昆明海埂体育训练基地举行。会议提出，聚焦“落地见效年”主题，推进云南高原特色体育强省建设。

今年，全省体育系统将按照《推进

云南高原特色体育强省建设高质量发展三年行动计划（2022—2024年），聚焦“落地见效年”主题，积极筹备办好全省体育大会，全力申办并筹备办好2023年中国户外运动产业大会，打响云南体育“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”三大品牌。同时，在补齐基础设施短板、全力做好杭州亚运会备赛工作、推动体育产业发展起步、竞赛服务体系逐步健全、品牌赛事亮点纷呈、深化体教融合等方面发力。

宁蒗至永胜高速公路战河至 永胜北段通车并联网收费的公告

根据《云南省人民政府关于同意宁蒗至永胜高速公路收取车辆通行费的批复》（云政复〔2021〕40号）文件精神，现就宁蒗至永胜高速公路战河至永胜北段通车并联网收费事项公告如下：

一、宁永高速公路起自丽江市宁蒗县紫玛街道红旗社区庄房村，止于丽江市永胜县永北镇大厂村委会仙人河村。定于2023年3月20日11:00开通战河至永胜北段28.402公里，并与宁永高速宁蒗北至战河段及永胜北至止点段实行联网收费，收费标准按相关规定执行。请过往车辆按交通标志和道路标线提示通行，并注意行车安全。

二、通行费基本费率为：客车车辆通行费基本费率按照普通路段0.50元/车·公里、桥梁隧道1.40元/车·公里执行；货车车辆通行费基本费率按照普通路段0.45元/车·公里、桥梁隧道1.15元/车·公里执行；专项作业车车辆通行费基本费率按照货车执行。

特此公告
云南宁永高速公路有限公司
2023年3月13日